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B E S Z Á M O L Ó

A 
BÁTONYTERENYEI RENDŐRKAPITÁNYSÁG 

2011 ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL, NEMTI KÖZSÉG 
KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL

A beszámoló megtartására a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. §. 
(4) bekezdése alapján, a Nemti Önkormányzat felkérésére kerül sor.



B E V E Z E T É S 

A  Bátonyterenyei  Rendőrkapitányság  a  megye  legfiatalabb  és  létszámában  a  legkisebb 
rendőrkapitánysága. 

A Bátonyterenyei Rendőrkapitányság illetékességi területe 278 km2, melyhez egy város és 14 
község tartozik, mintegy 26 ezer lakossal. 

A  legnagyobb  lélekszámú  település  –  a  rendőrkapitányság  székhelyéül  szolgáló  – 
Bátonyterenye  városa  13500 lakossal,  de  jelentősek  még és  kriminalisztikai  súlypontként 
szolgálnak Mátraverebély és Mátraterenye községek is. 

Illetékességi  területünk  az  ország  leghátrányosabb  kistérségei  közé  tartozik.  A  lakosság 
körében nagy a roma kisebbség aránya  (egyes  településeken eléri  a  40 %-ot),  akiknek a 
többsége rendkívül rossz körülmények között él. A működési terület a korábbi évek adatai 
alapján,  országos  és  megyei  összehasonlításban  is  a bűnügyileg  fertőzött  területek  közé 
tartozik,  a  10  ezer  lakosra  jutó  bűncselekmények  számának  figyelembe  vételével.  Ezt  a 
negatív tendenciát 2011-ben sikerült jelentősen megtörni, reményeink szerint megfordítani. 
Szomorúbb  képet  mutat  a  terület  elemzése  a  bűnelkövetők  lakóhelye  alapján,  ugyanis 
országosan szembe tűnő a bűnözőket kibocsátó hatás. Országszerte,  sőt a határokon túl  is 
követnek el bűncselekményeket mátraverebélyi és bátonyterenyei lakosok. 

Illetékességi területünk nagy része erdőkkel borított hegyvidék, amely kedvező a turistáknak 
és sajnálatos módon a fa tolvajoknak. Jelentős turisztikai vonzerővel bír a Szentkúti Nemzeti 
Kegyhely és a Maconkai  Víztározó is.  Több ipari  üzem is található,  főleg Bátonyterenye 
térségében, amelyek többször váltak fém tolvajok célpontjává, olykor súlyos kárt okozva a 
termelésben.

Területünkön jelentőséggel  bír a 21. és 23. sz. főközlekedési  út,  melyeken a személy-  és 
teherforgalom továbbra is jelentős, a vasúti szárnyvonalak bezárásával terhelésük tovább nőtt. 
Mindkét  főútvonal  lakott  településeken  halad  át,  ezek  a  szakaszok  fokozottan 
balesetveszélyesek.  A  rendőrkapitányság  illetékességi  területét  két  vasútvonal szeli  ketté, 
közlekedési jelentőségük mostanra csekéllyé vált, azonban a fém tolvajok gyakran okoznak 
kárt a különböző pályaszakaszokon. 

A  Bátonyterenyei  Rendőrkapitányság  rendszeresített  létszáma  60  fő  hivatásos  és  11  fő 
közalkalmazott. Kapitányságunk létszáma 2008 évben teljes mértékben feltöltött volt. 2011-re 
ez a létszám 45 fő hivatásosra és 12 fő közalkalmazottra csökkent, nagymértékű fluktuáció 
mellett. A meglévő létszám az alapfeladatok ellátására is csak szűken elég, komoly gondjaink 
adódnak a járőrök létszámából és – növekvő bűnügyi eredményesség mellett – a vizsgálati 
munka területén, ahol igen nagy a leterheltség. Itt is megemlítem a Nógrád megyei Rendőr-
főkapitányság különböző szakterületei által 2011-ben nyújtott segítséget, amely nélkül nem 
tudtuk volna ilyen eredményesen zárni az évet. 

2011 év kiemelt célkitűzései voltak:

• Üres státuszok feltöltése
• Törvényes, szakszerű, kulturált, határozott fellépés a jogsértőkkel szemben
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• Kedvezőtlen  társadalmi,  gazdasági  környezetben  a  bűncselekmények  számának 
csökkentése

• Bűnügyi osztály tevékenységének további erősítése
• KMB szolgálati ág megerősítése, átcsoportosítása
• A  lakosság  biztonságérzetét  leginkább  befolyásoló,  jogsértő  cselekményekkel 

szembeni hatékony fellépés
• Kiemelten fontos a gyermekek, a család és az időskorúak védelme
• Önkormányzatokkal,  lakossággal,  társadalmi  szervezetekkel  történő  együttműködés 

továbbfejlesztése a közrend, közbiztonság javítása érdekében
• A polgárőrség tevékenységének segítése, működés hatékonyabbá tétele, aktivizálása
• Hatékony együttműködés a kisebbségi önkormányzatokkal
• Hatékony és gazdaságos működés

2011 év feladat ellátását befolyásoló tényezők:

• Létszámhiány
• Új bűnelkövetői csoportok kialakulása
• Általános iskolákban tapasztalt növekvő agresszió
• Kiemelt események
• Országos jelentőségű események

A kitűzött célok megvalósítása érdekében jelentős lépéseket tettünk, melyek egy részét teljes 
egészében  a  terveknek  megfelelően  teljesítettük,  ugyanakkor  vannak  olyan  feladataink, 
amelyek nem veszítettek aktualitásukból.
 

BŰNÜGYI  HELYZET 

A bűnügyi helyzetet elemezve megállapíthatjuk, hogy mind országosan, mind megyei szinten 
kismértékben növekedett a bűncselekmények száma.

Bűncselekmények számának alakulása (országos szinten)
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A regisztrált  bűncselekmények  számát  tekintve  megyénk  előkelő  helyet  foglal  el,  hiszen 
szinte a legkevesebb bűncselekmény történt.

Regisztrált bűncselekmények országos megoszlása

Sokkal rosszabb a helyzet, ha a bűncselekmények számát, a lakosság arányához viszonyítjuk, 
hiszen itt már az országos átlag közelében vagyunk.

100.000 lakosra jutó bűncselekmények száma
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A megye rendőri állománya rendkívül büszke lehet arra, hogy a nyomozás eredményesség 
tekintetében évek óta az országos átlagot jelentősen meghaladva, az élmezőnyben vagyunk.

Nyomozáseredményesség alakulása

A korábbi évekhez hasonlóan nagyon rossz a helyzet a 100 ezer lakosra jutó bűnelkövetők 
tekintetében.  Ezen  összehasonlításban  Nógrád  megye  a  legrosszabb,  országosan  a 
legfertőzöttebb.
bi A 

 

Nógrád megyében az előző  évhez képest  jelentősen nőtt  a bűncselekmények száma. Ez a 
növekedés  nem  jelenti  a  közbiztonság  romlását,  pusztán  a  járulékos  bűncselekmények 
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rendszerbe történő felvitele és a Rétsági Rendőrkapitányságon felderített több százas csalás-
sorozat torzítja az adatokat.

Nógrád megyében az előző  évhez képest, jelentősen nőtt  a bűncselekmények száma. Ez a 
növekedés nem jelenti a közbiztonság romlását, pusztán a járulékos bűncselekmények és a 
Rétsági  Rendőrkapitányság  területén  felderített  több  százas  nagyságrendű  csalás-sorozat 
torzítja az adatokat. 

Nógrád megyében regisztrált bűncselekmények száma 

A  2011-es  év  a  Bátonyterenyei  Rendőrkapitányság  Bűnügyi  Osztálya  számára,  az 
újjászerveződés  jegyében  telt.  Az  elmúlt  évben  az  osztályt  kriminalisztikai  szakvonalak 
alapján szerveztük újjá, a szakvonali vezetők, felelősök kijelölése megtörtént. Megtettük az 
első lépéseket egy színvonalasabb, főként mentalitásában alapvetően megváltozott, céltudatos 
munkavégzés felé. Ennek során (a kriminalisztikai elvek figyelembe vételével) számos olyan 
bűnözői  csoportot  térképeztünk  és  bomlasztottunk  fel,  amelyek  tevékenysége  a  lakosság 
biztonságérzetét, vagyonbiztonságát veszélyeztette. 

Jelentős  eredményeket  értünk  el  Bátonyterenyén  (Nagybátonyban  és  Kisterenyén  is), 
Mátraterenyén, Mátraverebélyben, ahol érezhetően javult a közbiztonság.

Több  olyan  nagyobb  volumenű  ügyben  dolgoztunk,  ahol  nyomozó  csoportok  kerültek 
létrehozásra,  amelyek  kifejezetten  az  adott  településen  elkövetett,  sorozatjellegű 
bűncselekmények  (főként  betöréses  lopások)  felderítésére  jöttek  létre, tevékenykedtek  a 
bűnügyi felderítés minden erejének, eszközének, és módszerének bevetésével.     

Az elvégzett munka eredményeként a Bátonyterenyei Rendőrkapitányság területén – jóval a 
megyei átlag alatt – történt bűncselekmény. Ez jelentős fordulat az előző évekhez képest.
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Regisztrált bcs-k 100.000 lakosra jutó megoszlása

Jól látható, hogy egyedül a Bátonyterenyei Rendőrkapitányság területén csökkent az elrendelt 
nyomozások  és  bűncselekmények  száma.  Ez  a  szám alatta  marad  a  kistérségben,  illetve 
Bátonyterenye városában élő lakosság arányának.
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Az elrendelt nyomozások alakulása Nógrád megye területén
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Nógrád megye városaihoz kötődően elrendelt nyomozások száma és a lakosság aránya

Illetékességi  területünk  településein  –  Mátraverebély  kivételével  –  csökkent  a  nyomozás 
elrendelések száma. Szembetűnő ez a változás Bátonyterenye város vonatkozásában is.

Az elrendelt nyomozások megoszlása a Bt.Rk. területén
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2011 évben,  az  előző  évekhez  képest  a jelentős változást  az  hozta,  hogy a  bevezetett  új 
bűnügyi  koncepció  alapján  módszeresen  feltérképeztük  az  adott  településen,  a  lakosság 
számára leginkább problémákat okozó személyeket, igyekeztünk célirányosan  büntetőeljárás 
alá  vonni  őket,  főként  azokban  az  ügyekben,  amelyek  a  lakosság  körében  jelentős 
felháborodást váltottak ki. Büszkén jelenthetjük ki, hogy ezen bűnelkövetők közel 80 %-át, ez 
évben már büntetőeljárás alá vontuk.  

A  megyei  és  országos  növekvő  tendenciák  ellenére,  működési  területünkön  a  regisztrált 
bűncselekmények száma továbbra is csökkenést mutat:
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Elrendelt nyomozások

Míg 2010 évben 885 bűncselekmény miatt rendeltünk el nyomozást, addig 2011 évben már 
csak 618 esetben. Ez az elmúlt öt év legalacsonyabb eredménye.

51,48

41,53 43,11

59,14

0

10

20

30

40

50

60

70

2011 2010 2009 2008

Eredményességi mutató

Összességében: a felderítési mutatónk az ENYÜBS szerint tavalyi évben 36,5 %-ról  40,6 %-
ra, míg a Robotzsaru szerint 41,53 %-ról 51,48%-ra javult. Ez jelentős fejlődés, figyelembe 
véve,  hogy  a  statisztikai  eredményeket  jelentős  mértékben  torzítja,  a  járulékos 
bűncselekmények ügyében regisztrált tízszeres emelkedés. Ezen bűncselekmények jellemzően 
egy mozzanattal valósulnak meg, amelyben az elkövető célja - az általános tapasztalatainkat 
figyelembe véve -,  nem az okmányok,  hanem főként az eltulajdonított  táskában található 
készpénz,  illetve  értékek  megszerzése.  Előfordult  olyan  eset,  amely  során  egyetlen 
eltulajdonított táskában 19 darab okirat volt, így ez 19 eredménytelen nyomozásnak felel meg. 
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Életvédelmi  területen  megállapítható,  hogy  a  személy  elleni  bűncselekmények  száma  az 
elmúlt évekhez képest csökken, megközelítve a 2008 éves szintet, amely az elmúlt öt évben a 
legalacsonyabb. A fenti csökkenés véleményem szerint a hatékonyabb közterületi jelenlétnek, 
az eredményes büntetőeljárásoknak köszönhető. 
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Személy elleni bűncselekmények

A testi  sértések száma szintén jelentősen csökkent, az elmúlt 5 év legalacsonyabb értéke, 
azonban hozzá kell tenni, hogy a csökkenő tendencia ellenére az elkövetés módszerei egyre 
brutálisabbak,  több  esetben  maradandó  sérüléseket  okoztak  az  elkövetők,  illetve 
csecsemőkorú, és gyermekkorú sértettek sérelmére is megvalósult. Amíg a korábbi években 
ebben  a  kategóriában  elkövetett  bűncselekmények  jelentős  részben  „kocsmai” 
összeszólalkozásokat követő verekedésben merültek ki, úgy az idei év főként a házastársi, 
élettársi  konfliktusokból  adódó, általában nem közterületen,  hanem a sértett  lakásán vagy 
lakóházban történt.   
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Rk. össz Bt. város

Testi sértések száma

2011-ben három esetben rendeltünk el  nyomozást  rablás miatt,  amelyek közül  két  eljárás 
folyamatban  van,  jelenleg  egy  esetben  ismeretlen  tettes  ellen,  egy  esetben  előzetes 
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letartóztatásban lévő terhelt  ellen folyik az eljárás,  míg az év elején lezárt bűncselekmény 
ügyében ítélet született, amelyben az elkövetők 5-5 év letöltendő börtönbüntetést kaptak. 

2011 évben  elsődleges  célunk  volt,  a  térség kriminalitását  döntően meghatározó,  vagyon 
elleni  bűncselekményi  kategóriákban  történő  eredményesebb  felderítés,  az  elkövetett 
bűncselekmények  számának visszaszorítása, amelyet  sikerrel  végrehajtottunk. A céltudatos 
bűnügyi  felderítő  tevékenység,  illetve  a  területen  prosperáló  vagyon elleni 
bűncselekményeket  elkövető  bűnözői  csoportok felszámolása,  és az  elkövetők  folyamatos 
elszámoltatása,  valamint  az  elkövetett  bűncselekmények  sikeres  felderítése 
következményeképpen, a vagyon elleni bűncselekmények száma jelentősen csökkent , amely 
az elmúlt öt év legalacsonyabb mutatóját eredményezte.    
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Vagyon elleni bűncselekmények

Ugyanilyen  mértékben  csökkent  a  betöréses  lopások  száma  is,  amely  a  2007-es  évet 
leszámítva, szintén a legalacsonyabb.
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Rk. össz Bt. város

Betöréses lopások számának alakulása

A vagyon elleni bűncselekmények felderítése 19,6 %-ról  35,6 %-ra javult.  Jelentős sikereket 
értünk el a betöréses lopások felderítése terén, amely a 2010-es év 3,4 %-ához képest 32,1 %-
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ra ugrott  fel.  Ez az elmúlt évek kiemelkedően, legmagasabb eredménye. A legnehezebben 
felderíthető  lopás bűncselekményi  kategóriájában is  17 %-ról  31,3 %-ra javultunk,  amely 
szintén az elmúlt öt év legeredményesebb mutatója. 

A Bátonyterenyei  Rendőrkapitányság Bűnügyi  Osztálya ebben az évben is kiemelt célként 
kezelte  az  áldozatvédelmi,  drogprevenciós  és  DADA  oktatási  feladatok  maradéktalan 
végrehajtását. 

2011. március 10-én megalakult a Bátonyterenyei Kistérségi Egyezető Fórum Drogprevenciós 
Munkacsoportja,  melybe  a  Bűnügyi  Osztály  megbízott  bűnmegelőzési  előadója  került 
delegálásra. A munkacsoport oktatási tervet készített, melyben a pedagógusok tájékoztatása, 
rendkívüli  szülői  értekezletek  szervezése,  drogprevenciós  foglalkozások  tematikai 
kidolgozása,  a  kortárssegítők  bevonása,  a  kistérségi  általános  iskolák  intézményi 
drogstratégiájának kidolgozása került meghatározásra. 
Az egyeztető fórumon jelen voltak a kistérség iskoláinak képviselői, itt került sor a D.A.D.A. 
oktatás  felmérésére,  majd  az  igényfelmérést  követő  oktatások  megtartásra,  amelyek  nagy 
sikert arattak a pedagógusok és tanulók körében egyaránt. 

A  társszervek  széles  körű  együttműködése  révén  a  lakosság veszélyeztetett  csoportjaihoz 
eljuttattuk  bűnmegelőzéssel  kapcsolatos  szóróanyagainkat,  figyelem  felhívásokat. 
Előadásokat  tartottunk általános és középiskolákban, idős klubokban,  nyári  táborokban. A 
helyi  média  útján  megszólítottunk  minden  korcsoportot,  felhívtuk  a  figyelmet  a  rájuk 
leselkedő veszélyekre.

Ebben  az  évben  számos  olyan  bűncselekmény felderítésére  került  sor,  amelyekre  méltán 
lehetünk büszkék. Ilyen a mátraverebélyi betöréses lopás sorozat, amelynek négy elkövetője 
jelenleg is előzetes letartóztatásban van, a bátonyterenyei körzetben megvalósult pincefeltörés 
sorozat, mely 25 sértettet érintett és jelentős közfelháborodást okozott, a kisterenyei részen 
megvalósult, 22 sértettet érintő betöréses lopás sorozat, amelyre a helyi lakosság szintén igen 
érzékenyen reagált. 
Bátonyterenyén  egy  testvérpár  által  elkövetett  rablás  ügyében  is  sikeres  büntetőeljárást 
folytattunk le, amelyben a két elkövető  5-5 év letöltendő  börtönbüntetést kapott,  valamint 
folyamatban van egy másik rablás ügy nyomozása is, amelynek elkövetője jelenleg előzetes 
letartóztatásban van.  

2011 évben felderítettünk továbbá, több megyét  is érintő,  betöréses lopásokkal foglalkozó 
csoportot,  melynek  elkövetőit  szintén  eljárás  alá  vontuk  és  előzetes  letartóztatás  mellett 
folytattuk  le  ellenük  az  eljárást.  Elfogtunk  egy  távközlési  kábelek  eltulajdonítására 
szerveződött, Jász-Nagykun Szolnok megyei bűnözői csoportot, akik három megyét érintve 
fejtették ki bűnös tevékenységüket.      

 Sikerrel jártunk továbbá abban az ügyben is, amely  Bátonyterenyén valósult meg,  több mint 
30 sértett  sérelmére elkövetett  üzletszerű,  gépkocsialkatrészekkel  elkövetett  csalás sorozat. 
Ennek elkövetője jelenleg előzetes letartóztatásban van. Egy 2.000.000.-Ft értékű ékszerlopás 
is felderítésre került.  A Bátonyterenyén működő Viessmann céghez történt betöréses lopás 
felderítése is jelentős eredmény. Nem csak abból a szempontból, hogy  az elkövetők elfogásra 
kerültek és a céget ért kár (14.000.000.- Ft) szinte teljesen megtérült, hanem azért is, mert a 
bűncselekmény a cég működőképességét,  ezáltal  munkahelyek  százait  és területünkön élő 
családok  megélhetését  veszélyeztette.  Ezen  felsorolás  természetesen  nem  teljes,  csak  a 
legjelentősebb károkat okozó bűncselekményeket tartalmazza. 
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A 2011. évben számos olyan kiemelt súlyú, életvédelmi területhez kötődő bűncselekményben 
tevékenykedtünk,  amelyre  szintén  büszkén  gondolhatunk  vissza.  A  Bátonyterenyei 
Rendőrkapitányság észlelése, és hatóságunknál lefolytatott rendkívüli haláleseti eljárás során 
került felderítésre egy emberölés, illetve egy Mátranovákon elkövetett emberölés kísérlete, 
valamint  szintén  ezen  a  településen  elkövetett  személyi  szabadság  megsértése  bűntett. 
Sikerrel felderítettünk továbbá, egy szemérem elleni erőszakot.

A  területünkön  négy  esetben  történt  lőfegyverrel  visszaélés,  valamint  visszaélés 
robbanóanyaggal bűntett is, melyek közül az egyikben, egy Mátraterenyén történt házkutatás 
során  számos  lőfegyvert  illetve  robbanóanyagot  foglaltunk  le.  Ezen bűncselekmények 
mindegyike sikerrel felderítésre került.       

Problémaként jelentkezett területünkön a fiatalok körében elharapódzó ún. „designer drogok” 
fogyasztása,  amelyek  ugyan  kábítószernek  nem  minősülő  készítmények,  azonban 
egészségkárosító hatásuk mindenki által ismert. Ebben az évben több olyan esetben jártunk el, 
amelyek  „elkövetője”  hasonló jellegű  kábító hatású szert  forgalmazott.  Az intézkedéseink 
eredményeképpen egy Kisterenyén található dealert vontunk eljárás alá, akinél közel 250 g 
ún. „biofüvet” és közel 150 g, egyenlőre  ismeretlen összetételű szintetikus anyagot foglaltunk 
le, valamint egy Budapesten tevékenykedő dealert is eljárás alá vontunk, akitől összesen  6 kg 
mennyiségű szintetikus és növényi designer drogot foglaltunk le.
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Visszaélés kábítószerrel

Eredményes munkánkat igazolja, hogy 2011-ben összesen 46 főt vettünk őrizetbe, amelyből 
jelenleg  10  fő  előzetes  letartóztatásban  van.  Ez  nagyban  hozzájárult  a  bűncselekmények 
számának csökkenéséhez.

RENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG

A Bátonyterenyei Rendőrkapitányság Közrendvédelmi és Közlekedésrendészeti Osztálya az 
állománytábla szerinti 34 fő hivatásos helyett 24 fővel látta el feladatait, amely létszámhiány 
nagymértékben befolyásolta a szolgálatellátás tervezését, szervezését és végrehajtását.   
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A  napi  szolgálat  minimális  létszámigénye  9  fő.  Ennek  biztosítása  a  szolgálatirányító 
állomány,  illetve  a  körzeti  megbízotti  szolgálat  bevonása  nélkül  megoldhatatlan.  Ebből 
adódóan nincs lehetőség egy időben több járőr pár szolgálatba vezénylésére, így a kapitányság 
illetékességi  területéhez  tartozó város,  ill.  a  14 település teljes  területét  a járőr  szolgálati 
feladatai miatt nem is tudja teljesen bejárni. A körzeti megbízottak járőrszolgálatba történő 
beosztásuk,  folyamatos  ügyterheik,  valamint  egyéb  szolgálati  igénybevételük  (csapaterő, 
rendezvénybiztosítás)  miatt  szintén  rendkívül  korlátozottan  tudnak  saját  területükön 
szolgálatot ellátni. A reagáló készség megtartása végett kizárólag gépkocsizó járőrszolgálat 
szervezésére van lehetőség. 
Mindezek ellenére próbáljuk erőinket, a folyamatos közbiztonsági  helyzetértékelés szerinti 
veszélyeztetett településekre koncentrálni, melyet - a civil szféra visszajelzései alapján - ez 
idáig sikerrel megoldottunk.  

Az  elmúlt  évben  átmenetileg  enyhítette  a  szolgálatszervezés  gondjait,  a  szomszédos 
rendőrkapitányságokról,  egy  hónap  időtartamra  vezényelt  3  fő,  valamint  az  év  második 
felében a Készenléti Rendőrség által biztosított megerősítő erők jelenléte, bár ez utóbbi előre 
nem volt tervezhető. 

A veszélyeztetett  településeken (Mátraverebély, kisterenyei városrész) a közterületi jelenlét 
erősítése érdekében a Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság Cserhát Bevetési Alosztályának 
járőrei nagy számban teljesítettek szolgálatot, melynek kifejezetten pozitív hatása volt.   
A lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább javító, a prevenciót előtérbe helyező rendőri 
intézkedések megtételére irányuló intézkedési tervben foglaltaknak megfelelően, a működési 
területünkön lévő  települések besorolásra kerültek,  mely szerint   kiemelten veszélyeztetett 
település  nincs.  Veszélyeztetett  település  kategóriába  tartozik  Bátonyterenye  és 
Mátraverebély,  így itt  hetente  legalább  három alkalommal  fokozott  ellenőrzést  hajtottunk 
végre. 
Az ellenőrzések minden esetben  – igazodva az intézkedési  tervben meghatározottakhoz  – 
elsősorban  a  közbiztonságot  leginkább  veszélyeztető  cselekmények  megelőzésére, 
megszakítására irányultak, így a rendőri intézkedések számos alkalommal figyelmeztetéssel 
zárultak.  

A  Bátonyterenyei  Rendőrkapitányság  illetékességi  területén,  idegenforgalmi  szempontból 
kiemelkedő jelentőségű a Mátraverebély-Szentkúti Nemzeti Kegyhely. A kegyhelyet évente – 
így 2011-ben is – kb. 200 ezer zarándok látogatta meg, amelyből kb. 50 ezer fő a nagy, és 
főbúcsúk  idejére  érkezett.  A  rendezvények  közlekedésbiztonsági  és  közrendvédelmi 
szempontból történő biztosítása meghaladja a kapitányság erejét.

2011-ben 12 alkalommal biztosítottuk a rendezvények zavartalan lebonyolítását.

A létszámhelyzet miatt tovább csökken a közterületen töltött idő. 2011-ben 2848 fő rendőr, 
30245 órát  töltött  el  közterületen.  Ez idő  alatt  3409 alkalommal  vonultak  helyszínre,  az 
ügyelet küldése alapján, ami  10 %-kal több, mint 2010 évben. 

- 14 -



6 458

3 409
3 049

6 303

3 116 3 187

5 523

2 584
2 939

0

1 000

2 000

3 000

4 000

5 000

6 000

7 000

intézkedés  hsz-re küldés  saját kezd.

2011 2010 2009

2848 2848 2890 3866

30245 32227 33030

42555

0
5000

10000
15000
20000
25000
30000
35000
40000
45000

2011 2010 2009 2008

fő óra

Közterületi szolgálat

A helyszínre küldésekről elmondható, hogy évek óta emelkedő tendenciát mutat. Jól látható, 
hogy  az  állampolgárok  szinte  az  élet  minden területén  a  rendőrtől  várják  a  megoldást  a 
felmerülő problémáikra. 

Személyes szabadságot korlátozó intézkedések tekintetében elmondható, hogy 2011-ben 147 
elővezetést, 109 előállítást, 64 elfogást, 53 biztonsági intézkedést foganatosítottunk.
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előállítás elővezetés elfogás

Örvendetes adat az elfogások száma, mely a 2010 évihez képest emelkedést mutat, annak 
ellenére, hogy a bűncselekmények száma jelentősen csökkent. 
Az  intézkedések  során  3  alkalommal  került  sor  testi kényszer,  34  alkalommal  bilincs 
alkalmazására.  A  személyes  szabadságot  korlátozó  intézkedések  valamennyi  esetben 
jogszerűek, szakszerűek és arányosak voltak.    

Az elmúlt évben 765 szabálysértési feljelentést tettünk, melyből 543 alkalommal közlekedési 
jellegű, 157 tulajdon elleni és 65 egyéb szabálysértés miatt készült.
44  ismert  elkövetővel  szemben,  elzárással  is  sújtható  szabálysértés  miatt  alkalmaztunk 
szabálysértési őrizetet, képviseltük a szabálysértési hatóságot a bíróság előtt. Ezek zömében 
tulajdon elleni szabálysértések voltak, de előfordult járművezetés, az eltiltás tartama alatt és a 
távoltartás szabályainak megszegése szabálysértés is.  A 2010 évi 7 szabálysértési őrizethez 
képest,  ez  az  intézkedés  igen  jelentős  emelkedést  mutat  annak  ellenére,  hogy  az  eljárás 
iratainak  elkészítése  igen  nagy  terhet  ró  az  állományra,  órákra  elvonja  a  közterületről. 
Tapasztalatunk  viszont  az,  hogy  –  mivel  a  bírói  gyakorlat  a  büntetések  kiszabásánál  az 
elzárások  felé  mutat  -  ennek  az  intézkedésnek  van  igazán  visszatartó  hatása,  így  ezt  a 
továbbiakban is alkalmazni fogjuk. 

Az elmúlt  évben 137 esetben intézkedett az állomány közigazgatási eljárás hatálya alá tartozó 
jogsértések elkövetőivel szemben. A 2011. július 01-jén életbe lépett  jogszabályi  változás 
miatt, ezen adat összehasonlítása a korábbi időszakkal nem mutatna valós képet. 
Előzőek  miatt  kiszabásra  került  2.615.000 Ft  közigazgatási  bírság,  melyből  a  mai  napig 
468.00 Ft került befizetésre. 

A tavalyi  évben 761 fő  részére  4.209.000 Ft  helyszíni  bírság került  kiszabásra,  javarészt 
közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértése miatt. 
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Az elmúlt évben jelentősen csökkent a feljelentések és a helyszíni bírságok száma és összege. 
Az állomány gyakran alkalmaz figyelmeztetést.  Kijelenthető,  hogy az állampolgárok nagy 
része jogkövető magatartást folytat. 

A Bátonyterenyei Rendőrkapitányság működési területén 2011. évben 51 anyagi káros és 24 
személyi  sérüléses  közlekedési  baleset  történt.  Az  1  esetben  történt  halálos  kimenetelű 
balesetben  –  sajnálatos  módon  -  5  fő  veszítette  életét,  a  6  súlyos  sérülést  eredményező 
közlekedési baleset során 10 fő, a 17 könnyű sérüléses balesetben 27 fő sérült meg.    
A balesetek okait vizsgálva megállapítható, hogy azok jelentős része elsősorban a gyorshajtás, 
az  elsőbbségi  jog,  a  figyelmetlenség  és  a  bekanyarodás  szabályainak  megszegése  miatt 
következett be. 
A balesetet okozó ittas vezetők száma a 2010 évi 7 főhöz képest a tavalyi évben 5fő volt, akik 
2 súlyos és 3 könnyű sérülést eredményező közlekedési balesetet okoztak. 
Az elkövetkezendő időszakban is kiemelt figyelmet kívánunk fordítani a balesetek számának 
további csökkentésére, bár a viszonylag alacsony számok a közlekedés intenzitása és az utak 
rossz minősége miatt ez szinte lehetetlen.  
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A baleset okozója ittas volt

2011-ben  is  igen  magas  színvonalon  folytattunk  balesetmegelőző  tevékenységet,  számos 
alkalommal  szerveztünk  a  gyermekek  részére  kerékpáros  versenyeket,  falunapokon  az 
érdeklődőkkel ismertettük a közlekedési szabályokat, a jogszabályváltozásokat. Rendszeresen 
látogattuk  a  működési  területen  lévő  óvodákat,  általános  és  középiskolákat,  ahol  az 
életkoroknak megfelelően tájékoztattuk a gyerekeket, a biztonságos közlekedés szabályairól. 
Az elmúlt évben is megrendezésre került, a már több éves múltra visszatekintő „Biztonságos 
Vakációért”  elnevezésű  napközis jellegű  gyerektábor,  amely most  is  nagy sikert  aratott  a 
gyermekek, a szülők és a szakmai vezetés körében.       

Nemti község területén 2010-ben 25, 2011-ben 20 bűncselekmény történt. 
Az értékelt évben is a bűncselekmények döntő többsége a személyek javai ellen irányult (12 
esetben),  melyek  túlnyomó  része  szabálysértési  értékre  elkövetett,  kisebb  lopás  (7),  de 
előfordult sikkasztás, csalás, illetve jármű önkényes elvétele is.  

Sajnálatos  módon  előfordult  a  településen  személy  elleni  bűncselekmény  is,  amely  testi 
sértésben,  illetve  garázdaság  formájában  realizálódott.  Ezen  események,  illetve  a  rendőri 
intézkedésre  okot  adó  cselekmények  túlnyomó  többsége  is  a  település  két  emblematikus 
italboltjából „indul ki”. Rendőri szempontból sok problémát okoz az italboltokban szórakozó, 
helyi  és  a  szomszédos  falvakból  érkező  ittas  fiatal  személyek  agresszív  magatartása.  A 
település  nyugalmát  zavarja  az  ittasan,  gyalogosan  közlekedő  személyek  hangoskodása, 
garázda  magatartása.  Rendszeresen  előfordul,  hogy  egyébként  ittas  állapotban  lévő 
személyeket  szolgálnak  ki  szeszesitallal,  melynek  következtében  már  a  kocsmákban 
elkezdődik a rongálás, garázdaság, azonban sok esetben az érintettek nem tesznek feljelentést, 
nem hajlandóak tanúskodni, segíteni a rendőrség munkáját. Ennek következménye, hogy a 
következő  alkalommal,  ezen  felbátorodva  az  elkövetők  tovább  folytatják  garázda 
magatartásukat. A helyzet megoldása lehetetlen a tulajdonosok aktív közreműködése nélkül.

A települést átszelő 23. sz. út jelentős forgalmat bonyolít le, amely fokozott veszélyt jelent a 
gyalogosan, illetve kerékpárral közlekedő személyekre. A településen igen ritka a személyi 
sérüléses,  illetve  az  anyagi  káros  baleset,  azonban a  közlekedő  személyek,  valamint  a 
kerékpárok állapotát látva ez a csodával határos, mivel kevés gondot fordítanak a biztonságos 
közlekedésre, az előírások betartását, mellyel veszélyeztetik saját és a többi közlekedő testi 
épségét. 
Befolyásolja a lakosság szubjektív biztonságérzetét a magántulajdonú erdőkben tapasztalható 
falopás.   Tettenérés,  elfogás  esetén  élünk  a  törvény  adta  lehetőséggel  és  szabálysértési 
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őrizetbe  vesszük  az  elkövetőt.  Rendőrségi  szempontból  problémát  jelentenek  a  lakatlan 
ingatlanok, amelyek fokozottan ki vannak téve a vagyon elleni bűncselekményeknek. 

Az elkövetői kört elemezve megállapítható, hogy a földrajzi fekvés következtében, a község 
területén  megjelennek  a  más  megyében  élő  elkövetők,  akik  átutazva  a  településen 
kihasználják az idős korúak figyelmetlenségét és különböző „trükkös” módszerekkel elviszik 
megtakarított pénzüket, követnek el jogsértő cselekményeket. Ezen elkövetői kör felderítése 
rendkívül nehéz, ezért van szükség a tájékoztató kampány fokozására, a polgárőrség további 
erősítésére, valamint arra, hogy az emberek figyeljenek egymásra.
Nagy segítség lenne a bűnmegelőzésben és a felderítésben a térfigyelő rendszer kiépítése.

A  településen  működő  polgárőrséggel  a  kapcsolat  példaértékű,  az  információáramlás  és 
reagálás rendkívül gyors, ami megkönnyíti a kapitányság munkáját.

ÖSSZEGZÉS

A Bátonyterenyei  Rendőrkapitányság nehéz, de szakmai sikerekben bővelkedő  évet tudhat 
maga  mögött.  Napi  tevékenységére  továbbra  is  kihatással  volt  a  jelentősnek  mondható 
létszámhiány. Az elért eredmények, az állomány áldozatkészségét, elhivatottságát bizonyítják. 
Elhitték és bizonyították, hogy képesek szakterületükön maradandót alkotni, az illetékességi 
terület  közbiztonságát  növelni.  A  kapitányság  állománya  2011-ben  minden  mérőszámon 
javítani tudott. Tette mindezt nehéz gazdasági, társadalmi viszonyok között. Ami azonban a 
statisztikai adatoknál is fontosabb, a lakosság, önkormányzatok, társadalmi szervezetek és a 
gazdaság szereplőinek  visszajelzései.  Mindezek alátámasztják  a  statisztikai  adatokat.  Úgy 
érzik  a  mindennapokban,  hogy  javult  a  közbiztonság  és  a  rendőrség  foglalkozik  az 
állampolgárok problémáival. Sok nehézséggel kellett szembenézni az elmúlt évben is, sokszor 
felelőtlen emberek játékszere, kampánytéma volt a közbiztonság. Láttunk kísérletet egy újabb 
„Gyöngyöspata”  kialakítására.  Azonban széles  társadalmi  összefogással,  a  lakosság egyre 
nagyobb  támogatását  érezve sikerült  az  akadályokat  leküzdeni  és eredményes  évet  zárni. 
Hiszünk és bízunk a hasonlóan sikeres folytatásban. 

A  közbiztonság  és  a  lakosság  biztonságérzetének  növelése  érdekében  hatékonyan 
együttműködtünk  az  illetékességi  területünk  önkormányzataival,  gazdasági  és  társadalmi 
szervezeteivel, valamint a polgárőr szervezetekkel. 

2012-ben  is,  a  térségünk  fő  problémájaként  jelentkező,  vagyon  elleni  bűncselekmények 
visszaszorítása és felderítése az elsődleges stratégiai célunk.  

Terveink  között  szerepel  az  illegális  színesfém  kereskedelemmel  kapcsolatos  elkövetők 
eljárás  alá  vonása,  a  fémkereskedelmi  törvényben  szereplő  anyagokra  elkövetett 
bűncselekmények visszaszorítása, az illegális színesfém átvevő telepek felszámolása. 

Emellett  további  megoldásra váró probléma a fiatalok körében elharapódzó ún. „designer 
drogok” fogyasztásának visszaszorítása. 

Ezzel  párhuzamosan,  a  térségben  prosperáló  ilyen  drogokat  forgalmazó  dealerek 
feltérképezését  és  eljárás  alá  vonását  kezdeményezzük,  a  Nógrád  megyei  Rendőr-
főkapitányság Felderítő Osztályával együttműködve. 
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További kiemelt feladataink:

• Gyermekek védelme, az iskolai erőszak megelőzése
• A lakosság, rendőrség iránti bizalmának további erősítése
• Határozott fellépés a vagyon elleni szabálysértések, illetve bűncselekmények 

visszaszorítása érdekében
• Az erőszakos cselekmények elszaporodásának megelőzése

Bátonyterenye, 2012. augusztus 15.

dr. Lengyel Tamás r.alezredes
kapitányságvezető
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